



В следующем году П.Ф. Полякову, кавалеру орденов Красной Звезды, Отечественной войны, награжденному медалями "За отвагу", "За оборону Сталинграда", "За победу над Германией", исполнится 90 лет. Война отняла несколько лет жизни. У него, как и у всех молодых людей того героического поколения, тогда все могло сложиться по-иному...

В 1939 году Павел Поляков был призван в дальневосточные погранвойска. На фронт попал в 1942-м, когда война была в самом разгаре. Из кадровых военных, самых крепких и подготовленных пограничников в Саратовской области сформировали 143-ю отдельную стрелковую бригаду. Поляков вспоминает свой первый бой.

— Заняли оборону против пехотной дивизии румын, воевали они плохо, слабо были вооружены. В течение пары часов румын разгромили. Тогда у меня сложилось впечатление, что они сами не понимали, зачем и как здесь оказались... Потом нас повернули на Сталинград.

Полякову запомнилась степь, которая была повсюду, лишь хуторок в сторонке. Фрицы окопались в балках, заняли удобные оборонительные позиции.

— Было сложно выбивать их оттуда, фашисты ожесточенно сопротивлялись, мы несли потери, — рассказывает Павел Фро-

лович. — В боях за одну из балок, которая впоследствии вошла в историю Сталинградской битвы, мы потеряли несколько суток и почти четверть наших бойцов.

Под Сталинградом Павел Фролович получил свою первую награду — медаль "За отвагу". Полякову поручили возглавить разведывательную группу. Бойцам предстояло узнать, не заняли врагами железнодорожный переезд. Солдаты вновь оказались в степи, которую предстояло незаметно пересечь. Издали показалась повозка с фрицами. Бойцы по команде спешно замаскировались. Подпустили немцев поближе, бросили гранату. После взрыва один фашист уцелел и был взят в плен.

Один из наших солдат остался охранять немца, остальные отправились к переезду. Выяснилось, что объект не был занят врагами. А немец оказался в чинах, дал очень ценную информацию. За успешно проведенную операцию и взятие "языка" мо-

— Наш народ никогда не был одержим жадной наживы, нам неведомо стремление любой ценой заполучить чужое, тем более унижить кого-то, растоптать. Мы одерживали победу в самых кровопролитных войнах благодаря обостренному чувству справедливости, благодаря вере, которая укрепляла народный дух и давала нечеловеческие силы, чтобы выстоять, разгромить супостата — это слова Солдата, ветерана Великой Отечественной войны, участника переломных Сталинградской и Курской битв Павла Фроловича Полякова.

СОЛДАТ ПАВЕЛ ПОЛЯКОВ



лодой боец Павел Поляков был представлен к награде.

1943-й. Курская дуга. Тысячи танков и самолетов, сожженная земля, ничто не могло уцелеть после непрерывающегося артиллерийского огня.

попавший в окружение, почти не сопротивлялся. Под Кировоградом Павел Фролович был тяжело ранен в левую руку. Три пули, выпущенные из немецкого автомата, насквозь прошли сухожилия и кость. 16 марта 1944 года командир взвода связи Павел Поляков был направлен в госпиталь в тыл. Лечился девять месяцев, руку отрезать не позволил. Решил: пусть нерабочая, но своя.

Военную закалку, выдержку, умение видеть главное, не поступаться принципами Павел Фролович Поляков пронес через всю жизнь. Еще до войны он закончил Смоленскую юридическую школу. После демобилизации из армии учился в Москве. Несколько лет работал помощником прокурора, следователем прокуратуры в Краснодарском крае. Затем переехал на Орловщину, сначала в родной Новодеревеньковский район, потом в Урицкий, продолжил юридическую карьеру. На всех ее этапах следовал четкой букве закона.

С супругой Лидией Кузьминичной они прожили бок о бок более пятидесяти лет. Вырастили детей, помогают воспитывать внуков. Жизнь Павла Фроловича Полякова, Солдата и Человека, соткана из крови и пота, радости и страданий, из всего того, что помогло прожить ее достойно.

Наталья ЗАРУБИНА.
Урицкий район.
Фото из архива
семьи Поляковых.

